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A végcél.
A Sch-mdl Károly dr. földmivelé.-.- 

ügyi államtitkár ur által, a Csongrádi 
Újság élőszamaba irt ünnepi cikknek 
van egy gondolata melyet külön is le 
kell szegeznünk: A nyomort nem csak 
alamizsnálkodassal, de intézményesen, 
a munkaalkalmak szaporításával, a 
munkára való ráneveléssei kell meg­
törni.

E gondolat hatása alatt határozta 
el Csongrad országgyűlési képviselője 
Greskovics József, hogy egy négy­
gyermekes vályogostelepi egyent, a 
birtokán állandó keresel- és megélhetés­
hez juttat. A vályogostelepi lakosság 
el van gyengülve testileg és lelkileg. 
Nyomorából és tehetetlenségéből ezért 
nem tud kiemelkedni. A testi es lelki 
elgyengülés következteben, képtelen 
erősebb, rendszeres fizikai vagy szel­
lemi megerőltetéssel járó munka vég­
zésére. Ez állapot felismerésére, nem 
Postalozzi, Dickens, Hugó Viktor vagy 
Gorkij olvasása; lélektani tanulmányok, 
de az oroszországi fogolytáborok, er­
dei, szénégető, bányamunkások és az 
északi sarkkör vidékétől néhány száz 
verstnyire, vasúti földmunkán rabszol­
gaként dolgozo hadifoglyok akiknek 
40—50 százaléka ott pusztult, lelkiálla­
pota es elernyedtsége vezetett rá. A 
testi eiő visszatérése és a lelek fel­
frissülésével, az emberek 70—80 szá­
zaléka, — 1—2 even beiül, az ön­
maga erejeböl megélni akaró és tudó 
tagja lenne a társadalomnak. Ennek 
eléréséhez tehetős jóembeiek némi ál­
dozatkészsége és kitartása kell. Minden 
azon fordul meg: nevleges vagy va­
lódi keresztény társadalomban élünk-e? 
A valóságban, vagy csak formailag 
követjük Krisztust ? Az egoizmus, vagy 
az allurizmus nagyobb-e bennünk ?

Greskovics József vállalta, hogy 
kísérletét tesz egy ily elgyengült csa­
láddal, annak talpraállitása érdekében. 
A kísérletezésnél a családfővel vagy 
célt er, vagy nem. Négy gyermeket 
azonban meg ment, inert ezeket rale­
het nevelni az önállóságra, a becsüle­
tes és kitartó munkára, a sajat lábon 
való járni ludasra. Községnek, város­
nak, orsz gnak, nemzetnek legnagyobb 
szégyene : a ko dusok és könyorado-
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mányra szoru'ók nagy száma. Ahol ez 
előfordul otí, kulturális, morális, tar- j 
sadalmi, vagy közgázd ,s gi bajok van- j 
nak. Jelenlegi kormányzatunkat e fenn­
álló b «jokert nem leheljük felelőssé, j 
Világégés, nagy társadalmi és állami 
felfordulás, rettentő országcsonkitás es j 
megszokott gazdasági erőforrásaink el­
vesztése uíán vette át a hatalmat. A ' 
társadalomnak kell segítségére jönni, j 
hogy a baj főokait sürgősen kiküszö­
böljük. -—- Csongrad tehetős emberei­
nek, sőt magának a városnak is kö­
vetnie kell Greskovics József példáját.

A varos vesse ki a nyomorodói! 
Szüntesse be a koldulást! E helyett 
megfelelő mértekben építéssé föl, a 
dologházzal egybekötött szegényházat.
A koldulási engedély helyett a szegény­
házba mennek az arraszorulok. A sze­
gényház lakói a teli hónapokban fog­
lalkoznak: fü/, cirok, szalma, gyékény, 
kender, lenfonás, illetve szövéssel és 
ehhez hasonló munkákkal. Nyári mun-

F.lőfizeti-sl ár kavirnta 1 P 50 f. 118.750 korona.) 
Nyomatott a laptulajt!. Szilher J. A. könyvnyomdájában.

kájuk lenne a felállítandó konyhaker­
tészet, faiskola, méhészét, baromfitelep, 
selyem hernyó tenyésztés stb.-ve! való 
foglalkozás. A városi szeszfőzde veze­
tésere egyént kell kiképeztetni, akinek 
segítségével kiépíthető a konzervgyár- 
tas, a ma még pusztuló gyümölcsök­
nek, különböző irányú ipari feldolgo­
zása sib.

Ezirányu munkát az egyeseknek 
is fel kell karolni s akkor majd tudnak 
Csongiád nyomorultjainak inunkat és 
kenyeret adni. A nyomor akció, ha e 
cél megvalósításira törekszünk, nem 
az áldozatkészség, de a hasznos be­
fektetés jellegével fog hatni. A szegény­
ház lakói nehány ev múltán, csak a 
bénák, nyomorékok, betegek és elagot- 
tak lesznek, akikről mindenkor és min­
den időben a társadalom köteles gon­
doskodni. De erőteljes és munkabíró 
egveneknek nem kell megélhetési, ha­
nem csak talpraállitási adományt adni.

i

A katolikus hívők impozáns tömege 
fogadta a Csongrádra érkező apácákat.

Vasárnap délután Szedlacsek apátplébános 
felszentelte a píroskawárosí zárda épületét.

Ünnepe volt vasárnap a katolikus Csong­
rad nak : az „Isteni Megváltó Leányai“-rend 
három apácája érkezett a városba, hogy át­
vegye a most felépült piroskavárosi zárda 
iskolájának vezetését és élére álljon az ifjú­
ság intenzív, katolikus szellemben való ne­
velésére irányuló akciónak.

A pályaudvart már a déli órákban nagy 
tömeg árasztotta el, a pályaudvarról a városba 
vezető utcák járdáin is sokan várták a nagy 
eseményt, az apácák bevonulását A perronon 
a város társadalmának vezetői gyülekeztek, 
hogy fogadják a kedves nővéreket.

Amikor a berobogó vonat első kocsi­
jából kiszálltak az apácák, akiket a Rend 
budapesti főnöknője kisért el Csongrádig, 
özv. Tatár Istvánná, az apátplébános nővére 
fogadta őket, majd Lhbún Mihály r. k, hit­
oktató az Egyház, Tóth István dr. polgár- 
mester, Greskovics József országgy. képvi­
selő a város polgársága és hatóságai, Gi/iiriti 
Istvánná a Nőegylet, Hónig Irén a kongre­
gációk nevében üdvözölték néhány szóval az 
apácákat.

A rövid hivatalos fogadtatás után hosz- 
szti kocsisortól követve indultak az apácák 
fogatai a városba. A menetet jobbról-balról 

1 cserkészek kisérték uemzetiszinü szalagokkal

díszített bicikliken.
A templomban a Szt. Imre reálgimná­

zium énekkara Beethoven „Isten dicsősége“ 
eléneklésével fogadta a bevonuló apácákat, 
majd Szedlacsek István apátplébános magas 
szánryalásu beszédben méltatta az Isteni 
Megváltó Leányai Csongrádra érkezésének 
jelentőségét, kifejtve a katolikus hitélet kimé- 
lyitésének fontosságát.

Délután, a közben megeredt havazás 
és a sár dacára is nagy tömeg gyűlt össze 
a zárda épülete körül. Kevéssel három óra 
után érkeztek meg az apácák és a meghívott 
előkelőségek. A közönség nemcsak a kápol­
nává átalakított emeleti saroktermet töltötte 
meg, hanem a folyosókon és tantermekben 
is szorongott a hitbuzgó tömeg, amely azu­
tán az ünnepség egész tartama alatt Urbán 
Mihály vezetésével buzgón imádkozott.

A teremben pedig Szedlacsek István 
apátplébános mondotta el ünnepi beszédét. 
Rámutatott arra, hogy ettől a naptól kezdve 
Csongrádon lesz katolikus népiskola, aminek 
óriási a jelentősége, habár a Csongrádon 
működő elemi iskolák is katolikus szellem­
ben látták el magasztos hivatásukat. Meg­
emlékezett azután mindazokról, akiknek a 
zárda létezése köszönhető; a már elhunyt

Tóth Dénes Bank és Pénzváltóüzlete
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SáMl ¥ MlhálV tUzBlőan*a9 BS mezőgazdasági gapkurBskedése Kossuth Utca I7.SZ,
^ j ---- „o, . I Mi «Ainólin Tűzifa hazai PC kiilfHlHi cián
„FOf^D* gyártmányok képv. Luxusautók, 
teherautók, alvázak, alkatrészek gyári áron. 
Autóbenzin, petroleum, autóolajok, g^pz-ur 
stb. állandóan raktáron — viszonteladásra

„Kühne mezőgazdasági gepierakat,
árusítás részletfizetésre is. ___

98 -99 /.
nagyban és kicsinyben.

-us külföldi rszgálic
■Kész, kristáiyszóda, 

műtrágya (szuperfoszfát), konyhasó viszont­
eladóknak. Kátranypapir szigetelő állandóan 
raktáron. „GÉTIERALI“ biztosító intézet 

ügynöksége.

Tűzifa, hazai és külföldi szén,
koksz hazaszállítva, Csépléshez
I a. darabos porosz szén legjutányo- 
sabban előjegyezhető, viszonteladóknak a ren­
des bánya-áron, kedvező fizetési feltétellel.

nemeslelkii földesurról, gróf Károlyi Sándor­
ról, a népnevelés apostoláról gróf Kh’be/sbeig 
Kunó kultuszminiszterről, a zárda ügyét min­
denkor felkaroló és támogató Sehnndl Ka­
roly dr. államtitkárról és a katolikus ügyek 
leglelkesebb harcosáról, legodaadobb munka­
társáról Tóth István dr. polgárniestenöl. \ é- 
gtil Isten áldását kérte a zárdára, az apácák 
munkájára.

Tóth István dr. polgármester üdvözölte 
ezután a város közönsége nevében az apá­
cákat és gyönyörű szavakban méltatta az 
apácák magasztos misszióját, majd Gomb­
kötő Antal kir. tanfelügyelő tolmácsolta a * 1 * 3 * 5 6

kultuszkormány üdvözletét.
Ezután a kis Forgó Maliid IV. el o. 

tanuló szavalta el, Tápláni/i Jánosné kedves 
és hangulatos üdvözlő versét.

Az ünnepség világi része ezzel befeje­
ződött, ezután Szediacsek István apátplébá­
nos beszentelte az oltárt és felszentelte az 
összes helyiségeket, majd egy könyörgés 
elmondásával véget ért a magasztos ünnep­
ség. . ..

. 1 /liroskarárosi templom felépüléséig 
a zárda kápolnájában less minden reggel 
j órakor est. mise. .1 kápolnát a
rés. rere már megnyitották.

Csongrád r. t. váró 
1927. évi dec. 14-én d. e. 9 órakora váios 
háza tanácstermében rendes közgyűlés1 tart. 
A közgyü'és tárgysorozata a következő :

1. Legtöbb adófizetés jogán képviselő­
testületi tagok névjegyzékének összeállítására 
kiküdött bizottság jelentése a névjegyzék 
összeállitá-áról.

2 M kir. vallás és közoktatásügyi mi­
niszter ur leirata a gimnáziumi igazgató lak­
bérének a varos által való fizetése iránt

3. Csongrádi m. kir állami rendőrség 
kapitányságának átirata kiskorú Tisza Mária 
illetőségének tárgyalása iránt.

4 Özv. Kovács Antalné szül Kuklics 
Piroska kérelme a város kötelékébe leendő 
felvétele iránt

5. Magyar Automatagyár és Kölcsönző 
R.-t. kérelme egy automata testsulymérőnek 
alkalmas helyen leendő felállításának enge­
délyezése iránt.

6. Túri A. László javadalmi hivatali 
ellenőr kérelme a hirdetések kezeléséért tisz- 
teletdij megái apitása iránt.

7 Városi tanács javaslata a városi bé­
lyegek árából befolyt összeg mikénti felhasz­
nálásáról

bírók

Csongrád város képviselőiét: fete dec. 
14-én rendes közgyűlést tart.

képviselőtestülete I 8 Kovács Lajos közpénzt, clI. kérelme
I a közpénztárnoki teendők ellátásáért dij inegál- 
j lapitása iránt.

9 Csongrádvái megyei Kultur Egyesü­
let kérelme anyagi tani rgatás iránt

10. Szabados Mihály joghallgató kérelme 
tanulmányi segély k utalása iránt.

11. 1927. évi október, novemberi pénz­
tárvizsgálatokról felvett leletek bemutatása

12 Földbirtokrcfurm törvény alapján 
az ingatlanok adás-vétele ügyében kiadott 
hatósági bizonyítványok bemutatása.

Póttárgyak :
Gvőri Rókus és társai kérelme ártézi 

kút fúrásának engedélye iránt.
Bori Pál kérelme dohánykisárda épí­

tése ügyében.
L. Varga István kérelme dohánykis 

áruda építése ügyében.
Városi tanács bemutatja az állami mén- 

telep parancsnokság által a város rendelke­
zésére bocsájtott mének tartására vonatkozó 
nyilaiké zatot jóváhagyás végett.

■ —BBB aL*asgags^ —

Öielsége, a gyermek.(*
Szernek: mosolygók, sirók, csodálkozók. 
Lábak: tipegök-topogók, pirinyók.
Szájak : gügyögök, csacsogok, kacagok 
Kezek : kis pufók meghatók, simítok.
Repeső örömünk, tiszta boldogságunk, 
Életünk értelme, drága folytatásunk. 
Mennyországnak meseigérete benne 
Megtisziit együgyű, kristályos kis lelke. 
Virág, dal, álom, fény, varázs 
Sziv-mélyröl fakadó szent fohász.
Hatalmad trónokat szégyenüő 
Kicsike ingő-bingó fabölcső 
Te teszed férfi bátorságát, erejét.
Te adod asszony szelídségét, tűrését,
Éretted lehetetlen is lehetséges,
Nem baj, ha arcunk vértől verejtékes. 
Éhezünk, fázunk, nyült ruhába járunk 
Csak te ne érezz bajt édes gyöngyvirágunk. 
Hozzád fogható nagyság a földön nincs, 
Benned összpontosul minden emberi kincs 
S bár s’sem parancsol, csak simogat kezed, 
Örömmel áldozzuk Néked az Eletet.

K Dérp Sári.
*) A „Csongrádi Újság élő számának 

irodalmi melléklete keretében előadta a szerző.

Anyakönyvi kivonat.
1927. dec. 5-IŐI dec. 12-ig.

Születések :
Palásti Irén, Muladi Margit, Nagypál 

Imre, Deák József, Janó Márta, Bibis Mária, 
Kódor Sándor, Horváth Frakciska, Dávid 
József, Kajtár Ferenc Tóth Etelka, Lakatos 
Mária, Gulyás Sándor, Rácz Mária, Nagy- 
Jáuos Imre. Lantos Margit, Fekete József, 
Makai Mária, Pető László.

11 ■ láloz.ások :
Fari Erzsébet 4 éves, özv Forgó Gás- 

párné Bartuk Anna 75 éves, Bartók Sándor 
2 hó, özv. Cseh Pál né Justin Mária 90 éves, 
özv. Pajkó Istvánné Csikós Mária 72 éves, 
özv. Szőke Elekné Singer Franciska i>9 éves, 
Szemerédi Imréné Bernát Veronika 07 éves.

UJ TRAFIK.A katholikus gondolat térhódítása 
Csőrig rádvármegyében.

F. hó 18-án lesz Szentesen a Corporatió Crusia avatása.
A katholikus öntudat, melynek egyik 

kijegecedése a Foederatió Emericana újabb 
térhódításáról lapunk hasábjain már több 
Ízben beszámoltunk. Érlesifettük közönségün­
kéi a C usia eddigi életének főbb mozzana 
tairőh

Most egy újabb életmegnyilvánulás el .■ 
néz a Crusia

December 18-án Esz az Emericana 
egyik legfrissebb haj hsának, a Crusa cor- 
porátionak az ünnepélyes avaiá-a. A köz- 
pomból igen nagy számmal jön ek le a kat- 
horkus társadalom vtzeő egyéniségei. A nov. 
5-iki budapesti Nagykáptalanon a eorporatio 
kiküldő leinek megígérték a iejí'vetelt Ynss 
miniszter ur Önagymcl ósága. Albrecht kirá­
lyi herceg. Schund/ Károly dr. államtitkár, 
l’rv Lajos kúriai bíró. Centih Béla p„sta- 
főigazgató és még igen sokan a Katholikus 
társadalom vezető egyéniségei közül.

Szentesen nagy előkészüle.ek folynak 
az avatásra. A eorporatio csongrádi con- 
ventje is megalakult annak idejében, sainos, 
elég nagv részvétlenség közepette. Ezúton 
kérjük fel tehát Csongrád katholikus értel-

1 miségét, hogy csatlakozzanak a katholikus 
öntudat kifejezőjéhez az Emericanahoz.

Folyó hó 15-én azaz szerdán délután 
0 ódakor a Polgári Körben megbes élés lesz, 
amelyen véglegesen összeállittatik a csong- 
'ádi Dominii'ok névsora. Ezen a kálómból a 
szentesi i ikii'döttek is átfognak jönni, hogy 
a csongrádi Óregurakkal részletesen megbe­
széljék az avatást.

Számítunk arra, hogy Csongrád katho­
likus intelligenciájának minden öntudatos 
tagja olt lesz.

Vivat, crescat, floret Foederato Emeri­
cana et Corporalio Crusia.

A Corportitio Crtisin 
vezetősége.

— Igazi meglepetés karácsonyra 
egv Simt>‘r varrógép motorral és varrn- 
térni vcl. Nem kell a gépet többé lábbal 
hajtani, nem erőlteti meg a szemét, kényel­
mes, hasznos és mindenki által könnyen el­
érhető Singer varrógép részvénytársaság 
Kossuth u. 4.

Tisztelettel értesítem a n. 
é. közönséget, hogy a Zsi­
nór utca sarkára engedé­
lyezett m. kir. dohány 
kisárudát megnyitottam.

3-3 BALOG MOHA.

Lesjobb és legtökéletesebb 
káiyhatisztiiö szer a

Vaspolitur
teljesen szagtalan, hőáiló.

Egyedüli elárusító gyári lerakat:
Cseh Pál utódánál. Húspiac,
BBBUÍÍhÍhÍÍÍÍÖÍhÍkBK

Patkány, eqer. mezei eqér-ii to a 
..Itatinul", Biztos hatású irtó-zi-r 
Szigorúan tudományos alapon elő 
állítva. Más állatra, emberre ártal­
matlan Sváb, v.-otány, mázni atb. 
irtószerek Napiárban utánvéttel 
szállítja Ralin I Laboratórium Búd |iv»l uranyiutca 36.

'Mdßä*.
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A kisgazdák traktorbeszerzését a földmi- 
velesugvi kormány. állami támooatásfal

segíti elő.
Seliandl Karol Ur. föídmivelésügyi ál 

la in i i t kar mar régebb idő óta foglalkozik 
azzal a kérdéssel, hogy a kétszáz holdon 
aluli földbirtokosok in eg k ön n v it ott tie 
tési módozatok mellett jut hassanak mezö- 
ga/dasagi gépekhez.

tinnek a fontos gazdasági kérdésnek 
a mego.dása ^ kisgazdatársadalom gazdasági 
helyzetének feljavítására órást befolyással bir 
A helyes és racionális talajmi vei és érdeké­
ben a földmiveléstigyi minisztérium terveze­
tet dolgozott ki, melynek célja, hogy a kis­
gazdák mezőgazgasagi traktorvásárlása meg- 
könnyittessék A tervezet szerint ni huni ta 
mogntássnl fogja a minisztérium lehetőre 
tenni a kisgazdák traktorvásárlását 
Ugyanígy gondoskodni fog a minisztérium 
arról is, hogy a kisgazdatársadalom a 
termelésre igen fontos vetőmagkérdést

is a juvoben megkönnyíteti módón old- 
hassa meg. A tervezet szerint lehetővé teszi 

kormany- h°gy a kisgazdák 
! : k ulruKat ,'s szerezhessenek be a trakto- 
I r°khoz hasonló módozatok mellett,

Azonban nemcsak az a fontos, hogy a 
ktsgazdak gépekhez jussanak, hanem az is,

I Kiy«oZel,a MCpuk he|yes kezelés mellett a 
kitűzött cél szolgálatában meg is feleljenek

I , mir>tsztenum tervezete szerint tehát rövi 
! űefn gondoskodás történik arról is, hogy 

a kisgazdák, azok Hm, vagy hozzatar- 
\ toz.oi a gépkezelés szükséges ismerteit 

megszerezhessék. Ennek az oktatásnak a 
megoldását oly módon fogja a földmivelés- 

I ügyi minisztérium keresztülvinni, hogy az 
' efves , mezőgazdasági kamarak kerületeiben 

oktatnszervezeteket altit fel. Értesülésünk
1 szerint a tervezet rövidesen megvalósul

/I Jusifi Gyula utca lakosai az utca teljes
kikövezését kéri.

A város képviselőtestülete tudvalévőén 
elhatározta, hogy a Szt. Háromság tér men­
tén, a polgári leán\ iskola háta mögötti terű­
ié et, a baromfi piacot, a Justh G.ula utcát 
a Szt György utca végéig és a Szt György 
utcát kikövezteti.

fíoda Márton városi képviselőtestületi 
tag kezdeményezesérc a justh Gyula utca 
lakói mozgalmat indítottak az utcának teljes 
hosszában való kiköveztetése érdekében. A 
mozgalomhoz olyan nagy számban csatla­

koztak az érdekeltek, hogy alig néhány nap 
alatí hetvenkilencen írták alá azt a kérvényt, 
amelyben a Justh Gyula utcának a Szent 
Jánosnál elhúzódó müultestig való kiköve­
zését kérik.

A városi tanácshoz címzett kérvényt 
már át is adták Tóth István dr, polgármes­
ternek s Így valószínű, hogy a kúra tavasz- 
szal megindult utkövezés során a Justh Gyula 
utcaiak kérelme az elsők között megy majd 
teljesedésbe.

HIRE
Törpék színtársulata Csong­

rádiul. F. hó 12 én városunkba érkezett 
Gerencsér Ferenc igazgató vezetésével egy 
12 tagból álló „Liliputi színtársulat“, mely 
12 én és 13 án a Kaszanitzky István közp. 
vendéglöjé nagytermében tart előadást. Ez a 
— törpékből álló társulat (kik közöl 110 
cm. a legmagasabb) Magyarországon edd g 
a legelső. Érdekes és kellemesen szórakoz­
tató előadásaikat súgó nélkül produkálják, 
amely tény arra enged következtetni, hogy 
Így a kitünően betanult szereptudasukkal 
gördülékeny és tökéletes előadást nyújthatnak. 
Gerencsér igazgatótól szerzett értesülésünk 
szerint, a kis társulat újév után Amerikába 
szándékozik hajózni, hol a messze idegenben 
a kis törpék is diadalra óhajtanák vinni a 
a magyar kultúra zászlója', melyet ma a far­
kasok egész csordája vesz körűi fogcsikor­
gatva és ameynek az ápolására soha nem 
volt olyan nagy szükség, mint ma I M K.

— Gyorsírók irodalmi gyűlése.
A csongrádi Szt. Imre Reálgimnázium gyors- | 
iiokorc I, hó 8-án irodalmi ülést tartott, j 
l.ás/í I József elnöki megnyitója után Olajos j 
János Rmlógot szavalt, majd Fehér József VI. 
oszt. tan. sikerült felolvasásban ismertette az 1 
egységes magyar gyorsírást. Telkes Alfréd I 
zenetanár vezetésével az ifj. zenekar nagy 
halassal adott elő két zeneszámot. Csató j. I

o. t. ügyes szabad előadásba n ismertette 1 
CXV területi gyorsiróverseny lefolyását. Polgár 
J-v- Ódon dr. tanárelnök a versenydijakat j 

osztotta ki s a Gitt-egylet c. tréfás jelenet 
előadásával ért véget a gyűlés.

- Felhívás. A Szőlősgazdák vezető- j 
sége felhívja a bortermelőket, hogy akik | 
boraikat ezideig be nem jelentették értékest- ; 
tís uÓjából, jelentsék be ünnep és vasárnap, 
edden és pénteken d. v. az Egyesület he- 1 

Éhségébe vagy az elnöknél. Zsinór utca 31. 
szám alatt.

— Bem ünnep a reálgimnázi­
umban. A Szt. Imre Reálgimnázium ifjú­
sága Bem ünnepélyt rendezett, melynek 
keretében f r Márton önképzőkör! tanárelnök 
nagyhatású beszédben méltatta Bem tábor­
nok érdemeit, kiemelve azt a viszonyt, amely 
Osztrolenks véres csillaga és Petőfi közö t 
fenállt. A beszédet Petőfi Bemről Írott ver­
seinek elszavalása követte.

— Ösztön szerűen sok ezer év
óta kenőcsökkel, bedörzsölésekkel gyógyítja 
a nép reumás csuzos, köszvényes fájdalma­
kat. Egy időben az orvosi tudomány nem 
túlságosan kedvelte a külsőleg használt sze­
reket. Bebizonyult azonban, hogy vannak 
olyan gyógyanyagok, amelyek a bőrön ke­
resztül behatolva, az ottlévő sok apró ér hir­
telen kitágulását idézik elő. A beteg testrész 
ilymódon megtelik friss vérrel és az erőtel­
jesen meginduló vérkeringés megsemmisíti a 
a betegség okozó anyagokat. A modern be­
dörzsölő szerek között első helyen áll a 
Kriegner Reparátor.

A Kriegner-féle Reparátor ára 1 P. 60 
fillér, minden patikában kapható, de csak 
eredeti csomagolásban az ismert védjeggyel. 
Főraktár: Kriegner gyógyszertár, Budapest. 
Vili., Calvin tér 38. (Baross utca sarok.)

A vágyom áítság búza dec. 
havi ára. A pénzügyminiszter a mező- 
gazdasági ingatlanok vagyonvállsága fejében 
f ze'endű búza árát december havában 28 
pengőben állapította meg

Haniisiítatían amerikai járta
be a napokban Csongrádot és bemutatott 
egy, a háztartásokban nélkülözhetetlen, jól 
sikerült vaspoliturt. Mondhatni, annyira töké­
letes. hogy a kipróbálás alatt az egészen 
átizzott kályhacső, vagy takaréktiizhely-platni 
az eredeti magas fényét és fekete színét nem 
vesztette el. 3—3

- Ne vegyen naptárt, mert meg­
jelenik a Csongrádi Újság naptára, több mint 
100 oldal terjedelemben. Bolti ára 1 P.

— Ne kívánd a másét, ne irigyeld,
hogy a szomszédnak szép, uj mindig a ló­
szerszámja. Az attól van, mert Bodolln-t 
használ, mely ujja teszi régi lószerszámját 
vagy lábbelijét. Kapható mindenütt. 1

— Értesítés. A Szőlősgazdák Egye­
sületének vezetősége értesíti tagjait, hogy 
akik még kékkövet nem írattak, azok minél 
előbb jegyeztessék elő, hogy a szükséges 
mennyiséget leköthessük, mert minden hó­
napban 25 fillérrel drágább lesz mm-kint. 
Iratkozni lehet vasárnap és hetipiackor az 
Egyesületben, egyébkor az elnöknél Zsinór 
utca 1.

Ingatlanforgalom
Wimmer Béláné 6 hold 286 nszöl ket- 

töshalmi és bökényi ingatlanát megvette Török 
Imre és neje 10300 pengőért.

Szögi Sándor 840 nszöl ingatlanát meg­
vette Lekrinszki Ferenc 1100 pengőért.

lés Józsefné 1376 nszöl nagyréti ingat­
lanát megvette í 
P-ért.

Bodák András 1600

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben könyvkereskedes.

szíik utcában 11. szám alatti ház eladó. 
Értekezni lehet ugyanott. 2—2

N émet Jánosnak 3 kishold földje a Szántó 
dűlőben tanyával eladó. 3—2

7 hold Kisrét tanyával részletekben is el­
adó és Kereszt utca 24. sz. ház szin­

tén eladó. Értekezni lehet Forgó Györggyel 
a tanyán, vagy a háznál. 3—2

adó.

rany János utca 35, számú ház, fel hold 
Kenderföld és egy házrész Bökény el-

L/’ülön bejáratú, egy ágyas tiszta, butoro- 
» A. zott szobát keresek. Cim a kiadóban. 

_______________________________ 2—1

Gróf Széchenyi István ut 4. "szám alatt 1 
drb 110—120 kgr-os zsirmalac van 

eladó. 3 _ j

Csemegi Károly utcában egy ha , Ttagy 
porával, sok épülettel eladó. Cim 

justh Gyula utca 71.

Egy kitűnő gyártmányú használt női varró­
gép jutányos áron eladó Justh Gyula 

utca 71. sz

Nagy karácsonyi vásár 
melyen leszaíiTFott árak!

Nagybecsű figyelmébe ajánlom
dúsan felszereltbril iánsraktáram 

Elsőrendű bel- és külföldi
aranyekszerek. eziistnemüek, ver­
seny es dísztárgyak, eredeti svájci 

Órak nagy választékban.
Nagy alpacca raktár. 

Kedvezményes részletfizetés.

SÁRGA JÁNOS
m. kir. udvari szállító 

ékszerész, orae, müötvös
Budapest, IV., Kígyó utca 5. 

(Klotild-palota).
Alapítva Kolozsvár 1895. I
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Nyíld József fakereskedőnél
Zsinór iitca 30. szám alaíá elsőrendű szép, száraz minőségű 

+ *** $ ér00 *& kisebb-nagyobb menyisegben, 6üré-
PlllClltlflSálP 611EI14I sze|i gS aprított állapotban is jutányos áron
kaphatóTElsőrendü POROSZ SZÉN és jómínőségü KOKSZ jutányos áron, 

pormentesen kapható. Már egy métermázsat is házhoz szállítok.

í „Hattyú“ mosodánál cselédközvetitő 
\ irodát nyitott Mezei Istvánné Úri utca 
szám. ° °

négyszögöl Kisrét a Galambosi 
«1 w ■ dűlőben eladó. Érdeklődni le­

het felőle Erzsébet u. 9., ünnepnap és heti 
piac alkalmával. 3 3

•gy amerikai rendszerű harmonium vau 
. eladó. Cim a kiadóban. 4—1

ó fejős telién megvételre kerestetik Justh 
Gyula u. 13. sz. 3-1

8°/o-ért darál
árpalíszíeí készít a 
GAZDÁK MALMA

(volt Herke-malom).
Ugyanott mindenfajta

jómínőségü LISZT
olcsón beszerezhető.

Faszén
50 kg.-on felüli vételnél

kg-ként 13 fillér.

jecsenyc malac van eladó Andrássy utca 
_ 3. sz. alatt, ugyanott jorksire-féle ma­
lac is eladó. Értekezni lehet ünnepnapon. 5-1

Egy szoba, konyhából álló lakás kiadó 
Csemegi Károly utca 23. sz 3 2

A sertésvágást házaknál újból megkezdtem, 
úgy helyben, mint vidéken. Saját Ízlése 

szerint készítem. Gulyás Mátyás, Zsinór utca 
3. sz. " 3-2

Eladó özv. Kcallát L. Györgynének 854 
négyszögöl szőleje. Értekezni lehet dec. 

11-én egész nap és a következő vasárnapo­
kon Justh Gyula utca 71. sz. 2-2 !

Karácsonyi
ajándékok

nagy választékban, 
legolcsóbb árban, 
részletfizetésre is

Scheinen Márton órás es 
ékszerésznél (volt Dévai üzleti 
Tiszta arany tömör karikagyűrűk 
minden súly es fazonban kaphatók.

ossuth Ferenc utca 27. számú ház har­
madrésze eladó. Érdeklődni lehet felőle 

Erzsébet utca 6 sz. alatt. 3—3
K

Sertésvágást elválla'ok jutányosán és saját 
izies szerint elkészítem Kakucska Jó­

zsef hentes, Lapát utca lu. 4—1

IKÁ

SINGER
varisógrép

motorral és varrófiénnyel 
e legrhasznoeabb

karácsonyi ajándék.
Singer varrógép rószv.tára.
CSOTIGRAD, KOSSUTH U.4.

Rádió felszerelésekben,
alkatrészekben, 

csillárokban
legolcsóbb 

bevásárlási forrás
Etgy szoba, konyha, kamra és üzlethelyi- ! Janóéi MíflálV fÜSZer ÓS fféü- 

ség kiadó gróf Széchenyi utca 23. sz. ° A
Értekezni lehet ugyaott. " 3-1 kereskedő Csongrad,

—----------- 7" ; ~ . ” i Kossuth F. u.34. Telefon : 39. szám.
SZ RMióhireket epés, nap ingyen Hal,. 

haszonbérbe is kiadó. 3-1 gathat. Szerelőműhely az udvarban!

Hatvani János építőmester

CSERÉPKÁLYHA
és anyagipari üzeme Csonprád, Kereszt u. 6.
KÉSZÍT: saját üzemében legjobb minő­
ségű, modern cserépkályhákai, terem- 
íütő kandallókat, kenyérsütő kemen­

céket, takaréktüzhelyeket.
Elvállal régi cserépkályhák átrakását, vaskályhák és takaréktüzhe-

lyck schamottozását.
Raktáron tart kész cserépkályhákat, fekete, csiszolt és 

níckelezett kályhaajtókat, tűzálló (schamotte) téglát stb.
Megtekinthető bármikor, vételkötelezettség nélkül.

A készített kályhákért 1 évi jótállást vállalok.
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Ford szánló, cséplő traktorját, teher- es személyautóját, Magv. Ált. 
golyóscsapat vas cséplőjét, rádióját, csillár lámpáját, kerek páiját, 
wirrogepji'i, ha ezeket üzletemben vásárolja kedvező fizetési tel- 
lélelek mellett Rádióin ekei egész nap ingyen hallgathat.

Engel Mihály fűszer és gépkereskedö
Csongrad, Kossuth F, u. 34. szám. Tele on 39.
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